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INTERROGAZIONE
Organizzazione per la Cooperazione e lo Sviluppo Economico (OCSE)

Dalle "dichiarazioni programmatiche" del Presidente Kompatscher si legge quanto
segue sotto il titolo welfare e assistenza:
"Un ulteriore elemento importante e costituito dalla decisione della Regione di aderire
formalmente all'organizzazione per la cooperazione e lo sviluppo OCSE, come giä la
provincia di Bolzano e di Trento avevano fatto in precedenza. L'OCSE grazie alla
professionalitä della sua struttura e alla sua esperienza internazionale ci permette di
sfruttare importanti sinergie ehe si ripercuotono in un supporto nella elaborazione di nuove
Strategie e nuovi progetti nell'ambito del welfare."

Ciö premesso e ai fine di garantire un controllo ottimale da parte dei Consiglieri, si
chiede di dare risposta alle seguenti domande:

1.

2.

Quali importanti sinergie sono state sinora sfruttate dall'amministrazione regionale
per sviluppare nuove Strategie e nuovi progetti nell'ambito del welfare?
Quali Strategie e progetti nell'ambito del welfare si intendono sviluppare quest'anno
in collaborazione con I'OCSE?

3. Quali effetti ha avuto sino a questo momento l'adesione della Regione Trentino-Alto
Adige all'OCSE per quanto concerne il welfare e l'assistenza?

4. Quäle plusvalore per i cittadini ha potuto essere raggiunto dall'adesione all'OCSE?
5. Quali costi ha avuto l'adesione della Regione all'OCSE? Si prega di fornire un

elenco dettagliato.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

F.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Walter BLAAS
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An den

Präsidenten des Regionalrates
der Aulonomen Region Trentino-Südlirol
Herrn Dr, Thomas Widmann
38100Trient

Bozen, den 8. Februar 2017

Anfrage {J /-. ^//^
Organisation für wirtschaftliciw Zusammenarbeit und Entwicklung (OECD)

^sde'l"prTamma"schen Erklärung" des präsidenten Kompatscher geht zur Wohlfahrt und
der Region unter anderem Folgendes hervor:

,£in weiterer wichtiger Schritt war die Entscheidung der Region, der Organisation für wirtschaftliche
Zusammenarbe^und Entwicklung (OECD) formell beizufreten, nachdCTi'd^dileProv^"Bo'ze'^
^ die Provinz Jnent bereits getan haben. Dank der professionellen Struktu'rund intemation^n'

.

ung der OECD können wir somit bedeutende Synergien nutzen, die uns'hefen'neue
3ien und neue Projekte im Welfare-Bereicli zu entwickeln. " ^ -.. -..,

Die.?oraus9eschlckt'und'"Anbelracht der  l^ndigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunkfon
durch die Abgeordneten, ergeben sich folgende Fragen: mit der Bitte um sdirifficheAntwo"rt;"

1. Welche bedeutenden Synergien konnten bisher von der Regionalverwaltung genutzt werden,
um neue Strategien und neue Projekte im Wohlfahrtsbereichzu entwickeln?"

2' we'chlweiteren strate9ien und proiekte im Wohlfahrtsbereich sollen in'Zusammenarbeit mit
im laufenden Jahr entwickelt werden?

3. Wie hat sich bisher der Beitritt der Region Trentino-Südtirol zur OECD auf die Wohlfahrt und
Fürsorge ausgewirkt?

Welcher Mehrwert durch den Beifritt zur OECD konnte für die Bürger der Region erzielt
werden?

Mit welchen Kosten war der Beilritt der Region zur OECD verbunden? Bitte um eine detaillierte
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Reg. Abg. Walter ßlaas
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